



励志笃学 惟实尚能

# 榆林学院报

中共榆林学院委员会主办  
榆林学院报编辑部编辑出版  
国内统一刊号:CN61-0823/(G)

NEWSPAPER OF YULIN UNIVERSITY

2019年10月20日

第8期

总第430期

## 重学习 走基层 强调研

# 我校“不忘初心、牢记使命”主题教育继续推进

**本报讯**(记者 尚莹)进入10月,我校“不忘初心、牢记使命”主题教育除继续加强学习外,按照《中共榆林学院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》制定了《主题教育调查研究方案》。学校领导班子成员到分管部门和对接二级学院实地调研,用讲党课、参加民主生活会、召开座谈会等多种形式推进主题教育。他们访基层领导班子、党员干部,与一线教师、普通党员、学生党员代表进行座谈,深入课堂、宿舍、餐厅实地考察,努力摸清情况,查明症结,并形成调研报告。最终,学校共形成调研报告155份,内容涵盖思想政治理论学习、基层党组织建设、工作不担当不作为、“双一流”“四个一流”建设、学生管理与服务、中央八项规定、形式主义、官僚主义、保障服务等7大类问题,并给出相应解决方案,推动学校各项事业不断优化,从而更好地发展。

### 继续加强学习

9月25日和29日,学校分别邀请榆林市委理论宣讲团原团长、高级政工师、全国理论宣讲先进个人雷润峰、陕西省纪委原审理室主任王继龙为全校领导干部作题为《引领复兴征程的强大大动能》《全面从严治党永远在路上》的专题报告。

10月11日,在召开的校级领导班子学习研讨会上,党委书记许静洪宣读《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》,党委副书记李治山传达学习《关于认真做好“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作的通知》,党委委员、组织部部长尤飞传达学习《关于认真做好“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题的通知》,党委委员、宣传部部长李锦峰传达学习《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中加强爱国主义教育、弘扬爱国主义精神安排意见》,监察处副处长解读了《榆林学院“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题方案》。

会上,许静洪要求大家要进一步加强对爱国主义教育、加强党章学习,把自己摆进去、把职

责摆进去、把工作摆进去;深入调查研究,自觉查摆问题并主动及时整改,把查和改贯通起来,以学促研、以研促查、以查促改。

10月15日下午,学校处级干部“不忘初心、牢记使命”主题教育进行集中学习。大家学习了习近平的《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》和省委书记胡和平在全省第二批主题教育推进会上的讲话。

会上,党委书记许静洪要求广大党员、干部要增强学习习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性,读原著、悟原理,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵和实质;要深入学习习近平总书记关于教育的重要论述,增强责任感、使命感,落实好立德树人根本任务,办好人民满意的高等教育;党员领导干部要认真学习党章、党规、党纪,按照总书记提出的“五个过硬”要求,找差距、补短板,提高新时代履职尽责的本领;各级党组织要抓好师生党员的学习教育,确保“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效。

### 深入基层调研

9月29日,学校党委班子利用一天时间进行“不忘初心、牢记使命”主题党日,重走红色路、聆听红色事、感受红色情;在“西北革命策源地”——绥德师范校区,面对党旗宣誓,在党员誓词中理解“不忘初心、牢记使命”的深刻含义。

上午10:30,驱车160多公里,学校党委班子在山大沟深的枣林则沟会议旧址参观学习、聆听现场教学。之后,赶往我校对口扶贫村——枣林则沟村的特色农业产业园,调研了扶贫点的扶贫项目,看望了学校三位扶贫驻村干部,并为村里5户贫困户送上慰问品。下午2:00,党委班子来到绥德师范校区,现场聆听了以“李子洲的革命理想和历史贡献”为主题的现场教学,感受了革命党人一心向党、忠诚不渝、为人民服务的革命情怀。深受感染的校领导,在党旗前举起拳头,进行了宣誓。结合讲解,大家又参观了绥德师范校区校史馆,深入学习了陕北党团组织成立、壮大的整个过程。在随后召开的座谈会上,绥德师范校区管委会主任

作了专题报告,从四个方面总结了绥德师范学校对西北革命的贡献;绥德师范校区管委会副主任详细介绍了绥德校区“不忘初心、牢记使命”主题教育各项开展情况;与会人员围绕绥德的红色教育及主题教育进行了充分交流。最后,党委班子考察了绥德师范工作情况及学生食堂。

### 寻问题促发展

按照省委教育工委、省教育厅“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发的《关于“整治干事创业精气神不够,患得患失,不担当不作为的问题”工作方案》《形式主义官僚主义突出问题专项整治工作方案》《关于违反中央八项规定精神突出问题专项整治工作方案》要求,9月23日下午,学校召开专门会议,向大家通报了《榆林学院“不忘初心、牢记使命”主题教育调查研究方案》,对调查研究工作进行了安排部署。

党委书记许静洪强调,要落实“四个贯穿全过程”推动工作,结合实际工作不断推动学习往深里走、往心里走、往实里走,力戒形式主义,注重整改落实推动工作。

10月17日,在召开的校级“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会上,省委主题教育第四巡回指导组成员到会指导。组长张宁岗做指导讲话,副组长刘为民传达中央主题教育第五督导组组长黄跃军讲话精神。

党委书记许静洪指出,要将学习教育贯穿主题教育始终;要坚持实事求是、坚持问题导向,深入调查研究、全面查找不足,认真检视剖析,着力解决学校发展面临的问题和广大师生的诉求;要增强担当意识、责任意识,善于在统揽全局中找到重点,从解决要害问题、重点问题入手,推动工作落实;要加强组织领导,充分发挥领导班子和领导干部的示范带动作用,力戒形式主义、官僚主义,加强督促指导。

校长许云华强调,全校上下要认真贯彻落实中省主题教育推进会精神,牢牢把握主题教育的总体要求和目标,按照指导组和党委的要求,扎实推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实,确保主题教育取得实实在在的效果。

## 我校被评为省属高校2018年度目标责任考核优秀单位

**本报讯** 近日,中共陕西省委组织部 中共陕西省委教育工委印发《关于表彰2018年度目标责任考核优秀单位的通报》(陕教工[2019]72号)文件,对2018年度目标责任考核评定为优秀等次的12所高校进行了通报表彰,我校再次获此殊荣。

2018年,我校在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,在省委和省委教育工委、省教育厅领导下,认真落实管党治党、办学治校的主体责任,以立德树人为根本任务,以内涵发展为主线,团结带领全校师生员工不忘初心、抢抓机遇、攻坚克难、追赶超越,在新校区建设、硕士点和一流学科建设、基层党建、人才培养、科学研究、社会服务、科技扶贫、文化传承等方面均取得了新成绩,社会影响力进一步提升。(薛国栋)

## 第三届中国古代文明研究前沿论坛在我校举行

**本报讯** 9月28日上午,第三届中国古代文明研究前沿论坛在我校逸夫楼报告厅隆重举行。中共榆林市委常委、宣传部部长李博,我校校长许云华,党委副书记尚爱军,中国先秦史学会副会长杜勇,中国社会科学院世界历史所所长张顺洪,中国社会科学院考古所资深秦汉考古学者李毓芳,《中国史研究动态》副主编苏辉出席,国内40多位知名学者、我校部分老师和学生参加。

会上,6位专家进行了主题发言,30位专家学者进行了学术报告。与会学者亲赴石崩遗址进行了现场研讨。此次活动的成功举办,极大地推动了“榆林学院古代文明与丝绸之路研究中心”的各项工作。

(章起晖)



## 新闻快闪

9月20日下午,我校绥德师范校区首次开学典礼隆重举行。434名高中起点三年制和初中起点五年制大专新生齐聚会议中心,开启了他们大学生活的篇章。校长许云华、党委副书记李治山,绥德县县长姬跃飞以及相关职能部门负责人、校区全体教职员见证了学校这一重要时刻。(绥德师范校区)

9月24日下午,为了加快榆林大学新校区建设进程,我校新校区规划建设指挥部办公室与同济大学设计研究院有限公司召开榆林大学科技创新城校区单体设计工作对接会议。校长许云华强调,各项单体建筑设计要符合“管理和教学务必要走到学生中间去”的设计理念。(新校区规划建设指挥部办公室)

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,9月28日,我校数学与统计学院教工党支部在“靖边县小河会议革命旧址”开展了主题党日活动,并代表学校挂牌,确定“靖边县小河会议革命旧址”为我校党员教育基地。(李夏隆)

9月7日—10月6日,由中华人民共和国文化和旅游部、陕西省人民政府共同主办的第六届丝绸之路国际艺术节“今日丝绸之路国际美术邀请展”在西安举行,我校胡晓春老师的绘画作品《丝路起点》入选该展览。(艺术学院)

近日,全国哲学社会科学工作办公室公布了2019年国家社科基金艺术学项目立项名单,我校雷娟娟老师的《国家“非遗”陕北秧歌舞多元文化价值挖掘与活态传承》名列其中。本年度,陕西省共获批9项国家社科艺术学项目。(科研处)

近日,由我校生命科学学院园林专业的罗彩云和赵欢蕊两位老师指导学生完成的美丽乡村规划与设计项目——《神木市栏杆堡镇张家峁村农业产业园规划设计》代表学校参加了第九届艾景奖国际园林景观设计大赛,最终荣获本科旅游区规划类作品优秀奖。(生命科学学院)

在中华人民共和国成立70周年及第六个烈士纪念日到来之际,我校学生到榆林烈士陵园举行祭奠英烈活动,以此缅怀英烈、继承遗志、向英雄致敬。(高金强)

10月14日,我校“2019年‘双百工程’优质农产品进校园”活动举行,精选扶贫点优质农产品在校园餐厅前集中展销,师生们购买热情高涨。近年来,我校不断加大消费扶贫工作力度。通过教职工福利费“以购代捐”方式,采购农产品33万余元;动员全体教职员开展“以购代捐”“以买代帮”等活动,消费绥德县农产品近12万元。(尚莹)

为了庆祝新中国成立70周年,学校举行系列活动为祖国献礼。9月26日晚,“礼赞新中国 奋进新时代”师生合唱比赛隆重举行。大家用《我们要做共产主义接班人》《国家》《祖国不会忘记》《走进新时代》等一首首好听的耳熟能详的赞歌祝福我们的国家繁荣富强,人民幸福安康,学校更加辉煌。9月28日晚,“光辉历程 盛世中国”文艺晚会举行。晚会以舞蹈《盛世中国》开场,展现了新中国70年走过的风雨历程;歌曲联唱《国家》满怀深情,唱出了国即是家,家即是国的家国情怀;陕北民歌《高楼万丈平地起》更是以嘹亮的曲调烘托了祖国盛世空前,人民安居乐业!学校全体校领导和4000多名师生参与了庆祝活动。(尚莹)

## 第二届全国青少年德育美育双教专家研讨会在我校举行

**本报讯**(记者 张元春)10月12日至14日,“德美双馨·启智正学——第二届全国青少年德育美育双教专家研讨会”系列活动在我校隆重举行。会上,我校被吸纳为高等书法教育分会理事单位、全国青少年书画艺术教育示范基地、全国青少年书画艺术教育实践基地。聘任言恭达、郭石夫、王岳川、王镛为我校名誉教授;聘任冯克坚、李多宽、张鸿飞、聂秉兴为我校客座教授。

原教育部常务副部长张保庆讲话;榆林市副市长杨东明致欢迎词;我校党委书记许静洪致辞,校长许云华主持开幕式。

许静洪说,研讨会的召开正当其时,意义重大,影响深远。他希望这次盛会能成为全国德育美育工作者交流的平台,更希望与会领导、专家、学者能持续关注榆林学院的发展,在师资队伍、专业建设和项目申报上给予支持和帮助,推动榆林学院一流专业、学院建设。

许云华表示,全国青少年德育美育双教专家研讨会在我校召开,必将促进革命传统、红色

基因艺术化。中国国家书画艺术研究会与榆林学院战略合作协议的签订,将有利于国家级人才、平台、成果等资源向榆林学院汇集,助力榆林学院打造一流学科和专业。

中国书画艺术研究会秘书长傅志刚主持大会交流。言恭达、郭振有、冯克坚、王镛等10位著名专家、学者就如何做好青少年德育美育工作,从不同角度进行了深度探讨,为全国青少年德育美育发展建言献策。中国书画艺术研究会常务副会长赵树栋宣读《倡议书》,号召社会各界一起为中华民族的伟大复兴和全国青少年书画教育事业贡献力量。

之后还举行了“园丁颂——第二届全国优秀书画教师作品展”,启动了“希望颂——第五届全国青少年书画艺术大展”活动,召开了榆林“红石峡摩崖石刻座谈会”和“希望颂——榆林行全国书画名家联谊会”,“希望颂——榆林行全国书画名家进校园”活动,开展了书画艺术人才素质测评,召开了全国青少年书画工作委员会省级联络处及基地工

作座谈会,举办了言恭达教授书法艺术专题讲座。

这次双育教育专家研讨会系列活动由中国国际书画艺术研究会、(全国)教育书画协会、中国文字博物馆和榆林市人民政府、榆林学院共同主办。会议主题鲜明、内容丰富、气氛热烈,效果显著,是贯彻习近平总书记“立德树人”的重要讲话精神和落实全国教育大会要求的一项具体举措;是动员社会力量推动青少年德育美育教育发展的有效形式,特别是在青少年书画教育、创作展示、素质培养和素质测评等方面发挥引领示范作用,为坚定文化自信,提高青少年综合素质,做出了重要探索。

原教育部常务副部长、(全国)教育书画协会会长张保庆、原文化部副部长周和平、原国家财政部副部长张弘力;原中国文联副主席杨承志、中国国际书画艺术研究会会长、清华大学教授言恭达,榆林市人民政府副市长杨东明,秘书长赵志平等各司局、企业领导、专家学者共500多人出席了活动。

## 图片新闻

9月29日上午,我校2019级新生军训汇报表演暨总结表彰大会在体育场隆重举行。3167名本科新生组成38支方队进行了队列分列式汇报表演。他们队列整齐、步伐铿锵有力,在新中国成立70周年前夕以实际行动为祖国献上了最美好的祝福。(学生处)

